Бюджетное учреждение здравоохранения Удмуртской Республики 
«Детская городская клиническая поликлиника № 5 Министерства здравоохранения Удмуртской Республики»
E-mail: muz-dgkb5@bk.ru     сайт: www.dgkb5.udmmed.ru
Адрес юридический (почтовый): 426063 г. Ижевск, ул. Воровского, 135

Главный врач, приемная:     тел./факс: 68 – 58 – 04 

Главный врач учреждения - Назмиева Альфина Равхатовна

Историческая   справка  
        В  мае  1939 года  в  районе  соц.города, в  небольшом  деревянном  доме,  на  месте  сегодняшней  фабрики  по  ремонту  обуви,  была  открыта  Детская  консультация,  которая  включала  в  себя  –  2  педиатрических  участка   и   молочную   кухню.  1 участок – это  был  район  соц. города,  а  2 участок  был  протяженностью от  ул.Советской  до  пос.«Позимь»,  возглавляла  детскую  консультацию – Конюхова Надежда  Николаевна;   консультация  обслуживала  детей  до  3 летнего  возраста.

       С конца 1944 года  консультация начала работать по системе  единого  педиатра (обслуживание  детей  до  14 летнего  возраста),  количество  участков  увеличилось  до  8;  в  1951 году  консультация  была  переименована   в  поликлинику  и  перемещена  в  здание по  ул.Орджоникидзе, 51; появились первые  специалисты – детский  отоларинголог  и  окулист.

        В  1971 году было  организовано  дошкольно – школьное  отделение, в  штате  которого работало 4 врача и  совместители  и  обслуживали  50 детских  учреждений,  из них 10 школ  и  40 дошкольных  учреждений  возглавляла  Дошкольно – школьное  отделение  Наговицина Елизавета Михайловна.

В  городе  данное  отделение  было  школой  передового  опыта.

        С января 1975 года  был  открыт рентгеновский  кабинет.  

Численность  прикрепленного детского населения  увеличивалась,  создавались  новые  службы – помещение  детской  поликлиники  не  удовлетворяло  потребностям,  поэтому  был  открыт  филиал  по  ул.Коммунаров, 188.
        Все  это время  амбулаторно – поликлиническая  помощь  развивалась  и  совершенствовалась. Большой  вклад  в  развитие  внесли  главный  врач – Быкова Любовь Михайловна,  Чернова Сара Михайловна,  заведующая поликлиникой – Штоколова Мария Герасимовна.    

       22 апреля 1983 года  была  открыта  типовая  детская  поликлиника  № 5 по улице Воровского, 135  это  было большим  событием,  праздником  в  районе  и  в  городе.  Возглавляла  объединение  в  это  время – Чуксина Валентина Андреевна,  а  поликлинику  Агеева Элеонора Григорьевна.  

На  базе  нашей  поликлиники  были открыты:  2 педиатрических  отделения,  клинико-диагностическая лаборатория,  стерилизационное отделение,  бассейн, зал лечебной физкультуры.  Численность  детского  прикрепленного  населения  увеличилось  к  этому  времени  до  14.000,  а  количество  педиатрических  участков  достигло  19.

        В  1984 году  впервые в  городе  была  произведена  централизация  прививочной  службы,  а  именно  создана  единая  картотека  для проведения  прививок  на  педиатрических  участках,  в  детских  дошкольных  учреждениях  и школах. Был  организован  кабинет  диспансеризации  и  кабинет  медицинской  статистики.

       С 1985 года – возглавила  объединение Чувашева Ангелина Сергеевна;  заведующая  поликлиникой  - Мацукевич Валентина Ивановна.

С 1985г.  по  1990г. – продолжалось  оснащение  поликлиники  современной  лечебно–диагностической  аппаратурой,  появились  специалисты:  логопед,  детский  аллерголог  (работающий  на  8 поликлиник  города).  Оформлены  и  открыты  кабинет  и  холл здорового  ребенка,  освоена  и  внедрена  новая  форма  работы – бригадный  подряд.  А  самое  главное – установлена  первая  и  единственная  в  то время  в  городской  поликлинике – локально-вычислительная  сеть;  приобретены – 12  персональных  компьютеров  для  усовершенствования  работы  участковых  врачей  и  медицинской статистики.

        С  1991г.  по  1995г. 

· Открыто  первое  и  единственное  в  городе  отделение  неотложной помощи,  которое  обслуживает прикрепленное  население  2 детских  поликлиник  Первомайского района. Обслуживает  около  25 тыс.  детского  населения.

· Открыто отделение  реабилитации,  включающее  в  себя  физиотерапию,  иглорефлексотерапию,  бассейн,  сауну,  лечебную  физкультуру,  массаж.

· В  составе  5 детской  поликлиники  открыта  Клиника  планирования  семьи – для  создания  помощи  подросткам,  беременным  женщинам  и  женщинам  в  послеродовом  периоде.

· Учитывая  низкую  материальную  обеспеченность  и  социальное неблагополучие отдельных районов обслуживания создано  медико–социальное  отделение – для   оказания  медицинской  и  социальной  помощи  детям из  семей  социального  риска – с  созданием  дневного  стационара.   В  штате  данного  стационара  появились специалисты:  педагог,  психолог,  юрист.

        В  эти  же  годы  организован  кабинет  функциональной  диагностики,  приобретен  аппарат  УЗИ.

        С  1996г. – 2000г.


Несмотря   на  крайне  сложное  финансирование  мы  улучшили  материально-техническую  базу,  провели  косметический  ремонт, открыли  эндоскопический кабинет,  был приобретен  биохимический  анализатор  и  освоен  ряд  новых  методик  в  клинико – биохимической  лаборатории.

Приобретен  многоканальный  электрокардиограф,  был  приобретен  детский  гастрофиброскоп.

        С  августа  1999 года – выделен  в  отдельную  структурную  единицу – дневной  стационар  из  состава  медико-социального отделения  на  10 коек – для  оздоровления  детей  с  различной  патологией,  где  работа ведется  согласно  МЭС  за  счет  средств  УТФОМСа.

       С VII – 1995г по 01.02.2013г  после капитального ремонта вновь был открыт стационар ДГКБ  № 5. В нем осуществлялась экстренная специализированная мед.помощь инфекционным больным с острыми кишечными инфекциями у детей в возрасте от 4хмес. до 15 лет. 

       В 1997г было открыто отделение Хоспис на 6 коек. В настоящее время функционирует в БУЗ УР «Нейрон».
Ежегодно в инфекционном отделении получали высоко квалифицированную помощь около 2000 тыс.детей.

В терапии  ОКИ у детей широко применяется 3х ступенчатая схема антибактериальная и химиопрепаратов с выбором стартового препарата и лекарствен. средств резерва.

       С 1999г по  эксперименту  в  нашей  поликлинике  был  открыт – подростковый  кабинет.  

       В 1999г. на правах структурного подразделения Детской больнице № 5 была передана молочная кухня № 1. Ежедневно выпускается 2500 – 3000 порций.

       В 2000г.

1. Открыто отделение медицинской профилактики.

2. Совершенствуется работа отделения реабилитации; внедрены новые методики лечения:

· мануальная терапия – при хронических обструктивных заболеваниях у детей;

· применение микроигл в лечение хронических гастродуоденитов у подростков;

· внедрение вакуумного массажа при заболеваниях позвоночника у подростков;

· занятия с детьми до 1 года на мячах при проявлениях неврологической патологии;

· применение бэби-йоги – при лечении неврологичес.патологии у маленьких детей.

3. Расширен диапазон биохимических анализов в клинической лаборатории:

· освоена методика определения альбумина в сыворотке крови;

· определение сиаловых кислот;

· определение ревматоидного фактора;

· определение L амилазы

        В  коллективе работают – 69 врачей  и  108 мед.сестер; из них 42 врача с  квалификационной  категорией,  что  составляет  70%.

С 2006 года большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы благодаря приоритетному национальному проекту «Здоровье» и Региональной программе модернизации.
Приобретено оборудование в:

· клинико-диагностическую лабораторию;

· кабинет функциональной диагностики;

· установлены современный аппарат УЗИ, электрокардиограф;

· рентгеновский кабинет – проявочная машина;

· стерилизационное оборудование.

Отремонтирована кровля и 3 этаж поликлиники. Работает электронная запись к узким специалистам и педиатрам.
За последние 5 лет младенческая смертность уменьшилась в 2 раза. Ежегодно фиксируется рождаемость. показатели заболеваемости детей 1 года жизни и общая заболеваемость за последние годы имеет тенденцию к снижению. Диспансеризация  подростков позволяет обеспечить раннее выявление заболеваний репродуктивной сферы и своевременно провести комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий.
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С 15.04.2011г по настоящее время Главный врач – Назмиева Альфина Равхатовна
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С 01.05.2011г по настоящее время Зам.гл. врача по поликлинике – Хабирова Ольга Владимировна

